

● PROSTORSKO PREOBLIKOVANJE KS

IZ DOSEDANJE ENE — DVE KRAJEVNI SKUPNOSTI

V juniju 1978 smo v Novih Jaršah sprejeli dopolnjeni statut, s katerim smo uzakonili ustavno preobrazbo naše KS. V statut smo zapisali, da je KS obvezna samoupravna skupnost in sestavni del združenega dela, ali drugače povedano, da mora biti sestavni del celotnega političnega in delegatskega sistema. S takšno organiziranostjo bomo sposobni uresničevati skupne potrebe in interese na področju medsebojnih odnosov v naselju, urejanja in prostorskega načrtovanja ter prebivanja v naselju, zdravstvenega, socialnega in otroškega varstva, vzgoje in izobraževanja, upravljanja stanovanj, komunalne in druge

V naši KS živi 7.308 prebivalcev. Od teh je 860 predšolskih otrok, prek 1000 šolarjev, prav toliko je do 24 let starih, 3.956 krajanov šteje od 25 do 59 let,

565 krajanov pa je starih nad 60 let. V poprečju znaša starost prebivalcev okrog 32 let. Od vseh prebivalcev je zaposlenih približno 3.900 delovnih ljudi.

dejavnosti, varstva naravnega človekovega okolja, varstva interesov porabnikov dobrin in storitev, splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite, civilne zaščite, varstva kulturnih in drugih spomenikov, gradnja in uporaba objektov (šole, VVZ, trgovine, servisi, pošta, banka, zdravstvena postaja itd.) ter še na drugih področjih skupnega življenja in dela. V naši KS pa je tudi skupnost delavcev in delovnih ljudi, ki se z nami povezujejo prek OZD, SIS in drugih, torej ne gre le za skupnost krajanov — prebivalcev.

Do leta 1982 bo v naselju 11.000 krajanov, od teh v delu občine Bežigrad nad 2.000. Okrog 10 % vseh krajanov dela v samoupravnih organih KS, uličnih od-

bru 1979 sprejelo sklep, da se pripravijo zbori delovnih ljudi in občanov po VE in sestanki uličnih odborov SZDL, katerih naj bi se udeležili tudi vsi delegati KS ter predstavniki hišnih svetov in zbora stanovalcev KS. Na teh zborih smo obravnavali problematiko samoupravnega delovanja KS in predlagali, da se celotno naselje Nove Jarše razdeli na tri manjše krajevne skupnosti. Prva naj bi bila v bežigradskem delu MS 12/2 in bi imela nekaj prek 2.500 prebivalcev. Sosednja KS Nove Jarše pa bi se razdelila na dve KS: vzhodni del bi obsegala KS Dušan Kveder-Tomaž, zahodni del pa KS Jože Moškrič. Do leta 1982, naj bi imela zahodna KS okoli 800 krajanov več, v vzhodni KS pa naj bi se njihovo število povečalo za okoli 1.000. Obe KS bi imeli tako približno po 4.000 prebivalcev. V vsaki KS bo tudi osnovna šola, oddelek VVZ, trgovina in polovica od 32 TOZD.

Novi KS bosta imeli kar precej krajanov, torej ne bosta majhni. Tudi vsi že omenjeni problemi sedanje velike KS bodo po vsej verjetnosti nekaj časa še ostali.

Tako se nam zastavlja vprašanje, kako zagotoviti delovnemu človeku in občanu neposredno sodelovanje, da se bo njegova beseda slišala ter seveda prišla do veljave. Z razvijanjem hišne samouprave prek zbora stanovalcev v hiši, direktne povezave z uličnim odborom SZDL, ki naj bi zajemal največ 250 krajanov, in seveda z delegatsko bazo, ki mora izhajati iz uličnega odbora. Praksa pri delitvi večjih KS v manjše v občini Bežigrad je že pokazala, da je prostorska preobrazba eden od tistih dejavnikov, ki dandanes zagotavljajo napredek in razvoj takšne krajevne skupnosti, ki se bo resnično približala teoretični zamisli »ustavne« KS.

Nadaljevanje na 2. strani



Fotoarhiv NSK

● 18. OBČINSKA KONFERENCA ZKS LJUBLJANA MOSTE-POLJE

Nove kvalitete v delovanju ZK

Na 42. seji komiteja in 13. seji statutarne komisije občinske konference ZKS Ljubljana Moste-Polje so člani obravnavali predvsem gradivo za 18. občinsko konferenco ZKS.

Predsednica statutarne komisije Darinka Banelj je podala uvodno obrazložitev sprememb in dopolnitev statutarnega sklepa o organiziranosti in delovanju organizacije ZK v občini Ljubljana Moste-Polje in mestne organizacije ZK. Pri tem je zlasti poudarila vlogo programske volilne konference, ki bo enkrat letno celovito obravnavala družbenopolitične razmere v občini in ocenila uresničevanje politike zveze komunistov in njenih organov v preteklem letu, opravila kadrovske spremembe in izvolila funkcionarje, ki jim bo podelil mandat. Značilno za takšno programsko volilno konferenco bo tudi, da bo sprejela program aktivnosti in da bodo na njej sodelovale vse osnovne organizacije ZK in občine. Tako bo postala programsko volilna konferenca nova kvaliteta v delovanju zveze komunistov. Na njej bo odločal mnogo širši krog članstva in obravnaval bistvene zadeve. Osnovne organizacije ZK bodo imele v bodoče vso možnost, da prek svojih delegatov resnično vplivajo na vsebinsko še kvalitetnejši potek dela občinske

konference. Komite pa bo izvršilno-politični organ, ki bo tudi odgovoren, da bodo sprejeta politična stališča občinske konference izvajali v vseh osnovnih organizacijah. Za uresničevanje svoje funkcije in nalog bo 11 članski komite kolektivno odgovoren konferenci, njegovi člani pa za uresničevanje svojih zadolžitvev komiteju in konferenci.

S statutarnim sklepom uvajamo tudi predsednika občinske konference, ki bo moral organizirati njeno delo, da bo spremljala vso aktualno idejnopolitično problematiko v občini, organiziral bo delo komisij pri konferenci in drugih organov. Statutarni sklep jasno opredeljuje, da se predsednik voli za eno leto in da se mu mandat lahko še enkrat ponovi. Sekretar občinskega komiteja in izvršilni sekretarji imajo dvestletni mandat, ki se jim prav tako lahko še enkrat ponovi. Člani konference so izvoljeni za štiri leta. Vsi člani komiteja so po statutarnem sklepu tudi člani konference in enakopravno oblikujejo politiko v občini.

Nadaljevanje na 2. strani

borih SZDL, hišnih svetov in DPO ter društev.

Slabosti in pomanjkljivosti pri našem vsakdanjem delu se kažejo v istem zaporedju, kot je to ugotovljeno za vse velike nove mestne soseske v Ljubljani. Na prvem mestu so slabo razviti medsebojni človeški pa tudi samoupravni delegatski odnosi, potem pomanjkanje trgovin za osnovno preskrbo, osnovno šolanje, VVZ, otroška igrišča, rekreacijske površine — objekti, parkirišča itd.

Predsedstvo KK SZDL je skupaj s konferenco, svetom KS, DPO in društvi pred t. i. »tretjim krogom obiskov KS« v novem-

● JAVNA RAZPRAVA V LJUBLJANI

O usmerjenem izobraževanju

Predsedstvo MK SZDL Ljubljana je na 20. seji dne 5. marca 1980 razpravljalo o nekaterih vsebinskih vidikih prehoda na usmerjeno izobraževanje v Ljubljani in ljubljanski regiji in se seznanilo z osnutkom usmeritev, programov in smeri usmerjenega izobraževanja. Na podlagi gradiva za javno razpravo Izobraževalne skupnosti Slovenije in gradiva komisije za usmerjeno izobraževanje pri SM Ljubljana ter razprave na seji je sprejelo naslednja stališča:

Pri preobrazbi vzgoje in izobraževanja v usmerjeno izobraževanje izhajamo v Ljubljani iz sprejetih stališč družbenopolitičnih organizacij in skupnosti. Na idejnopolitičnih izhodiščih družbenopolitičnih organizacij in skupščine mesta Ljubljana ter predlogu zakona o usmerjenem izobraževanju smo konkretizirali preobrazbo dosedanjega sistema vzgoje in izobraževanja v usmerjen izobraževanje.

P MK SZDL Ljubljana sprejema osnutek usmeritev, programov in smeri ter mreže usmerjenega izobraževanja v Ljubljani za javno razpravo.

V zvezi z osnutkom usmeritev, programov in smeri, možnostmi vpisa in mreže šol, P MK SZDL Ljubljana poudarja nujnost usklajene aktivnosti vseh družbenih dejavnikov v Ljubljani in regiji, še zlasti občinskih konferenc SZDL. S to dejavnostjo mo-

ramo doseči, da bodo usmeritve in mreža šol odraz tako dolgoročnih potreb združenega dela kot tudi širših družbenih potreb in bodo upoštevale objektivne pogoje posameznih sredin ter materialne, prostorske in kadrovske možnosti, prav tako pa tudi število otrok na določenem območju.

P MK SZDL Ljubljana opozarja na lokalistične pojave v nekaterih sredinah, ki bi za vsako ceno želele prevzeti posamezne usmeritve in programe, čeprav nimajo ustreznih pogojev. Prav tako so tudi nesprijemljivi pojavi posameznikov na nekaterih šolah, ki želijo na posameznih ustanovah uvajati več progra-

mov različnih usmeritev. To ponovno vodi k posplošitvam, slabemu strokovnemu delu in drobljenju že tako pomanjkljivih kadrovskega in materialnih potencialov v srednjem usmerjenem izobraževanju.

Pri pripravi dokončnega predloga usmeritev, programov in smeri ter mreže usmerjenega izobraževanja v Ljubljani in regiji moramo izhajati iz:

— sprejetih usmeritev srednjeročnega in dolgoročnega družbeno-ekonomskega razvoja temeljnih samoupravnih organizacij in skupnosti, družbenopolitičnih skupnosti in posameznih področij združenega dela;

(Nadaljevanje na 2. strani)



● LETOŠNJE POMEMBNEJŠE PROSLAVE IN PRIREDITVE V OBČINI

DELOVNO IN SLOVESNO

Pred dnevi se je na prvi seji sestavljal koordinacijski odbor za proslave in prireditve pri predsedstvu OK SZDL. Osrednja tema pogovora je bil pregled proslav in prireditev v občini za leto 1980. Na podlagi podatkov, zbranih prek posebnega vprašalnika, in podatkov, ki so jih posamezne organizacije oziroma skupnosti posredovale koordinacijskemu odboru, je ta pripravil pregled proslav in prireditev, ki naj bi bil vodilo pri njih organizirani pripravi. Pregled zajema čez 60 različnih prireditev, katerih organizatorji so skupščina občine, družbenopolitične in družbene organizacije, krajevne skupnosti, temeljne in druge organizacije združenega dela, osnovne in srednje šole ter še nekatere druge organizacije in skupnosti. Večina prireditev je povezanih z obletnicami pomembnejših zgodovinskih dogodkov, državnih in republiških praznikov ter praznikov krajevnih skupnosti, nekaj pa je takšnih, ki so postale že tradicionalne.

Koordinacijski odbor je izpostavil nekaj prireditev, za katere je glede na njihov značaj menil, da so pomembnejše za občino kot celoto. Proslavi ob dnevu železnice na Zaloški cesti in internirancev v Podlubeju, sta prireditvi širšega republiškega značaja, vendar se ju bodo aktivno udeležili tudi naši občani. Ob 60. obletnici stavke slovenskih železnice bo 15. aprila ob 16. uri osrednja republiška slovesnost pred spomenikom na Zaloški cesti. Predvidevamo, da se je bo udeležilo tudi mnogo občanov in delovnih ljudi naše občine. Slovesnosti pa bodo potekale skozi vse leto in vanje se bomo vključevali v občini na ta način, da bo 9. aprila pogovor delavcev železnških organizacij združenega dela z območja občine s predstavniki družbenega in političnega življenja občine ter 10. aprila, ko si bodo učenci višjih razredov osnovnih šol in srednjih šol ogledali železniške objekte v Zalogu in Mostah.

Prireditve, ki bodo organizirane v okviru občine in jih je šteti za vidnejše, pa bodo ob prazniku občine 27. aprila, dalje Kurirčkova pošta in pohod Po poteh II. grupe odredov — junce 80. Ob prazniku občine bodo številne športne in kulturne manifestacije, od katerih velja opozoriti na podelitev priznanj občine in srebrnih priznanj OF v letu 1980, odkritju doprsnega kipa našemu velikemu revolucionarju in mislecu Edvardu Kardelju v avli poslopja občinske skupščine ter osrednja proslava ob občinskem prazniku, ki bo že po tradiciji v športni dvorani na Kodeljevem. Vse te prireditve se bodo zvrstile od 20. do 24. aprila.

Ze tradicionalen je postal tudi pohod Po poteh II. grupe odredov, ki ga pripravljajo odbor II. grupe odredov. Občinski odbor ZKB NOV in občinska konferenca ZSMS in bo letos potekal predvidoma 5., 6. in 7. junija. Konec pohoda bo združen z osrednjo slovesnostjo na Tujem grmu.

Kurirčkova pošta — letos jo pripravljajo OZPM, vojašnica Bratstva in enotnosti, VDV in KS Dolsko — bo potekala od 12. do 16. maja z zaključkom v Senožetih, kjer bo med drugim tudi podelitev domicila kurirjem VDV ter podelitev pionirskega prapora.

O pomembnih prireditvah, navedenih v pregledu proslav in prireditev za leto 80 v občini, vas bomo pravočasno obveščali v našem glasilu.

M. R.

